
QUESTIONARIO A 

CAMPIONE  

PRIMO LEVI SEREGNO 



SAI GIA COSA FARAI DOPO LA SCUOLA? 

 
Quasi tutti dichiarano di sapere cosa fare dopo la scuola (58 CAT  su 

59, 45 RIM su 47) 
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Se sì, cosa? 
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SE CONTINUERAI GLI STUDI, QUALE SARA’ LA TUA 

PRIMA SCLETA? 
Gli studenti appartenenti al CAT, scelgono come prima opzione l’Università con 

ben 30 alunni. Anche per gli studenti del RIM la prima opzione resta l’università 

con un numero analogo di studenti: 33. 
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SE CONTINUERAI GLI STUDI, QUALE SARA’ LA SCELTA? 

 
Si può notare che la maggior parte degli studenti del corso R.I.M, hanno indicato che 

proseguiranno gli studi indirizzandosi verso l’area  economica e statistica.  

Gli studenti del corso C.A.T, invece, preferiscono intraprendere studi riguardanti 

l’ingegneria civile, architettura e matematica. 

 Come evidenziato dal grafico, alcuni studenti sceglieranno alcune facoltà non 

coerenti con il loro corso di studi. 

 

 

5 
3 

1 1 

5 

12 

2 2 2 2 
1 1 

7 

1 
2 

3 

12 

3 

16 

9 

0
2
4
6
8

10
12
14
16
18

C.A.T R.I.M



SE SCEGLIERAI UN ITS, QUALE AREA 

SCEGLIERAI? 
Pochi studenti, scelgono di seguire la strada dell’ITS, solamente 3.  

Di questi, 2 appartengono al CAT e preferiscono rispettivamente il 

settore dell’efficienza energetica e della mobilità sostenibile.  

Lo studente del RIM opta invece per il settore riguardante le nuove 

tecnologie del Made in Italy. 
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SE SCEGLIERAI UN PERCORSO AFAM, QUALE 

AREA SCEGLIERAI? 
Solo uno dei votanti del campione preso in considerazione ha dichiarato 

di voler scegliere un percorso  AFAM, inerente all’area del teatro. 
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SE CONTINUERAI GLI STUDI, PER QUALE 

MOTIVO LO FARAI? 
La maggior parte degli studenti sia del corso R.I.M sia del corso C.A.T, 

proseguiranno gli studi per aumentare la possibilità di trovare lavoro( 27 

CAT e 29 RIM) ed anche per interesse e passione (22 CAT e 20 RIM). 

Qualche studente del corso RIM dichiara di voler continuare gli studi per 

accontentare la propria famiglia o per posticipare l’ ingresso nel mondo 

del lavoro. 
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SE CERCHERAI UN LAVORO, IN CHE GRUPPO 

PROFESSIONALE VORRESTI LAVORARE? 
Le professioni tecniche restano l’opzione più gettonata per gli studenti 

del CAT., I restanti si distribuiscono piuttosto equamente nei restanti 

settori. Solo uno studente apprezzerebbe lavorare nel settore dei 

conduttori d’impianti, operai di macchinari fissi e mobili e conducenti di 

veicoli. 

Gli studenti del RIM hanno come opzione preferita quella delle 

professioni qualificate nelle attività commerciali e nei servizi. Gli altri si 

distribuiscono piuttosto equamente negli altri settori già citati con una 

leggera preferenza per le professioni esecutive nel lavoro d’ufficio. 
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SE CERCHERAI UN LAVORO, IN CHE SETTORE 

PROFESSIONALE VORRESTI LAVORARE? 
Nel corso C.A.T. la maggioranza dei votanti ha espresso la sua intenzione di  

cercare lavoro nel settore dell’edilizia e dell’urbanistica,coerente con il percorso 

di studi effettuati,  mentre gli altri settori più scelti sono quelli  dell’attività 

commerciale, forze armate ed infine sport. 

Nel corso R.I.M. la maggioranza dei votanti ha dichiarato di voler cercare lavoro 

nel settore commerciale marketing, coerente con il percorso di studi eseguito, 

mentre in numero minore hanno dichiarato interesse verso il  campo della moda 

e dell’abbigliamento e nell’attività commerciale. 
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SE CERCHERAI UN  LAVORO, PER QUALE MOTIVO LO FARAI? 

 

La maggior parte degli studenti cerca lavoro per il desiderio di 
indipendenza; infatti 36 su 59 alunni del CAT e 24 su 47 del RIM 
vogliono un lavoro per questo. 

Per mancanza di risorse economiche 11 su 59 studenti del CAT e 8 su 
47 del RIM cercheranno lavoro. 
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DOVE? 
La maggior parte degli studenti sia CAT che RIM, privilegeranno la ricerca 

del lavoro a Milano e provincia. E’ significativo anche il numero di 

studenti che cercherà lavoro all’estero o fuori Milano e provincia. 
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REALIZZATO DALLE CLASSI 4^S E 4^J, 

DELL’ISTITUTO PRIMO LEVI SEREGNO. 


